

<b>Τόπος Διεξαγωγής</b>	<b>: Strasbourg, France</b>
<b>Ημερομηνία</b>	<b>: 8/2/2008</b>
<b>Τίτλος Σεμιναρίου</b>	<b>: groupe de travail « programmes»</b>
<b>Συμμετοχή</b>	<b>: Πικραμένος Μιχαήλ Πάρεδρος ΣτΕ</b>

### Σχόλια

Στη συνάντηση που έγινε στις 8 Φεβρουαρίου 2008 συζητήθηκαν τα ακόλουθα:

Στην πρωινή συνεδρίαση οι υπεύθυνοι του προγράμματος H.Masmeyer M.Gallacher παρουσίασαν συγκεκριμένη τεχνική διδασκαλίας του αντικειμένου των δικαιωμάτων η οποία στηρίζεται στη συστηματική προσέγγιση αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Οι ως άνω υπεύθυνοι του προγράμματος ζήτησαν από τους εκπροσώπους των κρατών να οργανώσουν μάθημα το οποίο θα είναι διάρκειας μιας ημέρας με τη συμμετοχή μικρού αριθμού δικαστών (μέχρι 10) υπό την καθοδήγηση ενός διδάσκοντος. Το μάθημα αυτό θα εξελιχθεί επί τη βάσει της προτεινόμενης τεχνικής που έχουν επεξεργασθεί οι ως άνω υπεύθυνοι του Συμβουλίου της Ευρώπης. Συγκεκριμένα, τόσο ο διδάσκων όσο και οι διδασκόμενοι θα εφοδιασθούν, μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας με το Συμβούλιο της Ευρώπης, με το υλικό του μαθήματος καθώς και με το πλάνο επί τη βάσει του οποίου θα εξελιχθεί το μάθημα. Το μάθημα πρέπει να διεξαχθεί μέχρι τον Απρίλιο, δεδομένου ότι στην επόμενη συνάντηση των εκπροσώπων των κρατών μελών, που έχει ορισθεί για τον Μάιο, πρέπει να συζητηθούν τα συμπεράσματα από την πραγματοποίηση του μαθήματος. Σημειωτέον ότι ο διδάσκων και οι διδασκόμενοι πρέπει να προχωρήσουν σε αξιολόγηση του μαθήματος και να αποστείλουν στους υπεύθυνους του προγράμματος τις παρατηρήσεις τους.

Στην απογευματινή συνεδρίαση συνεχίστηκε η συζήτηση για τη σύνταξη του εγχειριδίου και η H.Masmeyer παρουσίασε το σχέδιο που

έχει συντάξει και στο οποίο έχουν ενσωματωθεί οι παρατηρήσεις της προηγούμενης συνάντησης. Οι εκπρόσωποι των κρατών προέβησαν σε επιμέρους παρατηρήσεις οι οποίες έγιναν δεκτές και θα εξετασθούν μετά την αξιολόγηση του υποδειγματικού μαθήματος. Επίσης ζητήθηκε από τους εκπροσώπους των κρατών μελών να υποδείξουν δικαστές και επιστήμονες με ειδίκευση σε θέματα δικαιωμάτων που θα ενδιαφέρονταν να γίνουν αποδέκτες του εκπαιδευτικού υλικού το οποίο συγκεντρώνεται στο πλαίσιο του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Με βάση τα ανωτέρω κρίνεται αναγκαία η συμμετοχή μας και στην επόμενη συνάντηση που θα διεξαχθεί τον Μάιο του τρέχοντος έτους και θα έχει ως αντικείμενο την αξιολόγηση του υποδειγματικού μαθήματος και την περαιτέρω συζήτηση για τη σύνταξη του εγχειριδίου.